Aufbauanleitung "TAGENA": VENJAKDB %ﬁ
[= -

Standelemente

Das mitgelieferte Befestigungsmaterial (Diibel und Schrauben] ist ausschlieBlich fiir die Befestigung von Bauteilen an Beton und/oder festem Mauerwerk
geeignet. Bitte beachten Sie auch bei den Wandmontageelementen die max. Belastungswerte. Die Wandbeschaffenheit ist idealerweise bei Auftrags-
erfassung zu erfragen und spatestens vor der Montage unbedingt von fachkundigem Personal zu priifen. Bei abweichender Beschaffenheit (z. B.
Leichtbauwanden) ist eine andere, der Belastung angemessene Befestigung bauseits vorzunehmen. Klaren Sie elektrische Vorleistungen fiir Anschluss-
und Geratetechnik. Frei hangende Beleuchtungen erfordern Kabelkanallosungen auf oder unter Putz.

Diese Aufbauanleitung ist giltig fiir folgende Bestell-Nummern:

Lowboard: 8200, 8201, 8202, 8203, 8204, 8205, 8206, 8207, 8208, 8209, 8210, 8211 | Sideboard: 8221, 8223, 8225, 8227, 8229, 8235, 8237, 8239, 8241, 8243,
8245, 8247, 8249 | Highboard: 8251, 8252, 8253, 8254, 8255, 8256, 8260, 8261, 8262, 8263, 8264, 8265 | Vitrine: 8268, 8269

Bitte samtliche Aufbauanleitungen sorgfaltig lesen und befolgen! [ + 4
Zum Transport der Mobel empfiehlt es sich aus Gewichtsgriinden Frontteile

wie Tiiren und Schubké&sten zu demontieren. %ﬁ

Transport und Montage sollten grundsatzlich durch zwei Personen erfolgen!

1. Schritt

Transportschutz & Transportsicherung unterhalb des Mobels entfernen.
Variante A: StellfiBe (Teile-Nr. 05591) in die unteren Eckknoten des
Rahmen eindrehen.

Variante B: Mobelgleiter (Teile-Nr. 50611) in den Sockelboden einsetzen.

Variante B

2. Schritt
Mé&bel besteht aus mehreren Collies = siehe zuatzliche Aufbauanleitung
"Montage Korpen und Rahmen”.

3.Schritt
Zusatzartikel Beleuchtung - siehe zusatzliche Aufbauanleitung
"Anschluss Beleuchtung”.

4, Schritt
Verstarkungsprofil mit Senkschraube M4x20mm (Teile-Nr. 51245) unter
dem Mobel montieren. Dazu Inbusschliissel SW5 verwenden.

5. Schritt

Bei Mobelbreite ab 124cm ist eine zusatzliche Stabilisierung durch
Stitzwinkel (Teile-Nr. 50451) an der Wand erforderlich.

Dazu die Position der Type an Wand festlegen, Winkel unter dem Mdobel
lotrecht zu Mittelseiten / Korpenverbindung positionieren und
Bohrposition an Mauerwerk markieren. Dann Bohrung ¢ 8mm in
Mauerwerk bohren. Diibel 8 x 51mm (Teile Nr. 50802) verankern.
Stiitzwinkel mit 2x Schraube 5x50mm (Teile-Nr. 00055) an Wand
befestigen.

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220 E-Mail: venjakof@venjakob-moebel.de Erstellt am: 09.01.2025
33335 Giitersloh, Germany Tel.: +49 52 09 5 92-0 1/4



6. Schritt

StellfiiBe / Mdbelgleiter durch Drehen im Uhrzeigersinn auf den
Nullpunkt stellen, M&bel horizontal und vertikal ausrichten. Korrekturen
von innen mittels Inbusschliissel SW4 (Variante B) oder von auflen mit
Hand vornehmen (Variante A).

Empfehlung:

Zuerst Hinterkante des Mdbels tber Stiitzwinkel in Waage ausrichten
(1.), dann das Mébel in der Tiefe in Waage stellen (2.) und abschliefiend
die Vorderkante waagerecht ausrichten (3.).

Bei Mobeln mit mittigem Stellfuf3 ist dieser zwingend zu montieren!
Zusatzlich empfiehlt es sich, diesen bewusst 3mm hdher zu stellen, um
ein mittiges Durchhangen der Type zu vermeiden.

7. Schritt

Montage Kippsicherung bei Mébelhdhe 73cm - 134cm

— Kippsicherung innenliegend.

Mit Holzbohrer g5mm durch vormontierten Winkel und Riickwand bohren
und Bohrposition an Mauerwerk markieren. Dann Bohrung ¢ 8mm in
Mauerwerk bohren. Diibel 8 x 51mm (Teile Nr. 50802) verankern. Mébel
mit Spanplattenschraube 5 x 70 mm (Teile Nr. 00210) an Wand
befestigen.

Montage Kippsicherung bei Mébelhohe 209cm
— Kippsicherung auflenliegend.
Set "Wandbefestigung" (Teile-Nr. 50570) verwenden.

Montage der Kippsicherung Highboards

8251, 8252, 8255, 8260, 8261 und 8264:

Type laut Schritt 5 aufstellen, ausrichten und Position an Zimmerwand
markieren. Position der Aussparungen fiir Winkel aus Set
"Wandbefestigung” (Teile-Nr. 50570) von Riickseite der Type auf
Zimmerwand Ubertragen. Winkel an Wand befestigen (1.}, Type auf die
Winkel aufschieben (2.) und von innen mit Tellerkopfschraube 4x30mm
(Teile-Nr. 51266) befestigen (3.).

Die Verwendung der Kippsicherung ist zwingend erfoderlich!
Sie gewdhrleistet die Standsicherheit des Mdbels und erleichtert die Justierung der Frontelemente!
Bei Nichtverwendung der Kippsicherung gemaf3 Montageanleitung
A droht ein unbeabsichtigtes Umkippen der Mébel!
Lowboards bis Hohe 1,5 Raster haben keine Kippsicherung!

+6
0,45

8. Schritt:

Griffe der Alurahmentiiren (Teile-Nr. 51106-01-XX) mit Griffschraube V
M4x23 (Teile-Nr. 51265) montieren.

Frontteile wieder einsetzen.

Bei Fronten mit push-to-open kann die Fuge zwischen Front und Korpus

liber Drehen des Auswerfers eingestellt werden.

9. Schritt:
Zierkappen (Teile-Nr.50619) auf Turscharniere klipsen. Bohrungen im Aluminiumrahmen mit Abdeckkappe 52911-01-XX schlieen. Bei
Verwendung von Mobelgleitern (Teile-Nr. 50611): Lécher im Sockelboden von innen mit Abdeckkappe (Teile-Nr. 50422-01-75) verschlieBen.

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220 E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de Erstellt am: 09.01.2025
33335 Giitersloh, Germany Tel.: +49 5209 5 92-0 2/4



Assembly instructions "TAGENA": YVWENJAKDOB ot
Stand elements

The fixture materials provided with this product (dowels and screws) are only suitable for fixing parts to concrete and/or solid masonry. Please observe the
maximum load that the wall-mounted elements can carry. Ideally, the suitability of the wall should be enquired about when the order is made and must be
checked by specialist staff before the cabinet is assembled at the latest. If the condition of the wall is not suitable (e.g. if it is a lightweight partition wall),
then another type of fixture suitable for the load that is to be carried should be used. Check the electrical input of any connection or device technology.
Free-hanging light fixtures require cable duct solutions that are either on or under plaster.

These assembly instructions are valid for the following order no.:
Lowboard: 8200, 8201, 8202, 8203, 8204, 8205, 8206, 8207, 8208, 8209, 8210, 8211 | Sideboard: 8221, 8223, 8225, 8227, 8229, 8235, 8237, 8239, 8241, 8243,
8245, 8247, 8249 | Highboard: 8251, 8252, 8253, 8254, 8255, 8256, 8260, 8261, 8262, 8263, 8264, 8265 | Cabinet: 8268, 8269

Please read and follow all assembly instructions carefully.
For reasons of weight, it is advisable to dismantle front parts such as doors
and drawers when transporting the furniture.
Transportation and assembly should always be carried out by two people!

Step 1

Remove the transport protection & the transport lock underneath the
furniture.

Variant A: Screw adjustable feet (part no. 05591) into the lower corner
nodes of the frame.

Variant B: Insert furniture glides (part no. 50611) into the base bottom. Variant B

Step 2
Furniture consists of several packages - see additional assembly
instructions “Body and frame assembly”.

Step 3
Additional article: lighting - see additional assembly instructions
“Connecting the lighting”.

Step 4

Mount the reinforcement profile under the furniture using the
countersunk screw M4x20mm (part no. 51245). Use an Allen key SW5 to
do so.

Step 5

For furniture width from 124cm up to 243cm a additional stabilization by
means of support brackets (part no. 50451) on the wall is required.

For this purpose, determine the position of the type on the wall, position
the bracket under the furniture perpendicular to the centre panels / body
connection and mark the drilling position on the masonry. Then drill the g
8 mm hole in the masonry. Anchor the dowels 8 x 51 mm (part no. 50802).
Fasten the support bracket on the wall using 2 screws 5 x 50 mm (part
no. 00055).

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220 E-Mail: venjakof@venjakob-moebel.de Created: 09.01.2025

33335 Giitersloh, Germany Tel.: +49 5209 5 92-0 3/4



Step 6

Adjust the adjustable feet / furniture glides to the zero point by turning
them clockwise, align the furniture horizontally and vertically. Make
corrections from the inside using an Allen wrench SW4 (variant B) or
from the outside by hand (variant A).

Recommendation:

First of all, level the rear edge of the furniture using the support bracket
(1.), then level the depth of the furniture (2.) and finally level the front
edge (3.).

For furniture with a central adjustable foot, this foot must imperatively
be installed! It is also advisable to deliberately set it 3 mm higher to
prevent the type from sagging in the middle.

Step 7

Mounting the tilt protection for furniture height 73 cm - 134 cm

— Tilt protection on the inside.

Drilla ¢ 5 mm hole through the preassembled bracket and the rear wall
using a wood drill and mark the drilling position on the masonry. Then
drill the g 8 mm hole in the masonry. Anchor the dowels 8 x 51 mm (part
no. 50802). Use a chipboard screw 5 x 70 mm (part no. 00210] to secure
the furniture on the wall.

Mounting the tilt protection for furniture height 209 cm
— Tilt protection on the outside.
Use the “Wall mounting” set (part no. 50570).

Mounting the tilt protection for highboards

8251, 8252, 8255, 8260, 8261 and 8264:

Set up the type according to step 5, align and mark the position on the
room wall. Transfer the position of the recesses for the brackets from
the “Wall mounting” set (part no. 50570) from the rear of the type to the
room wall. Attach the bracket to the wall (1.), push the type onto the
bracket (2.) and secure from the inside with the pan head screw 4 x 30
mm (part no. 51266) (3.).

Use of the tilt protection is absolutely necessary!
It ensures the stability of the furniture and facilitates the adjustment of the front elements!

Failure to use the anti-tip device in accordance with the assembly instructions may result ﬁ
in the furniture inadvertently tipping over!

Lowboards up to a height of 1.5 grids have no tilt protection!

Step 8:

Fit the handles of the aluminium frame doors (part no. 51106-01-XX)
using the handle screw M4x23 (part no. 51265).

Reinstall the front panels.

In case of front panels with push-to-open functionality, the gap between
front and body can be adjusted by rotating the ejector.

Step 9:
Clip the decorative caps [part no. 50619) onto the door hinges. Close the holes in the aluminium frame with cap 52911-01-XX. When using
furniture glides (part no. 50611): Close the holes in the base bottom from the inside by means of cover caps (part no. 50422-01-75).

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220 E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de Created: 09.01.2025
33335 Giitersloh, Germany Tel.: +49 5209 5 92-0 YA



